

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 45 (149)  
IV год издания  
Воскресенье,  
22 июня 1947 г.

Цена 15 коп.

## ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь 30-летия советской власти. Миллионы советских крестьян с невиданным энтузиазмом борются за послевоенный подъем сельского хозяйства, за получение в этом году обильного урожая. Как показывают успешные итоги весеннего сева, программа, намеченная февральским Пленумом ЦК ВКП(б), претворяется в жизнь.

В авангарде соревнующихся колхозных масс идут передовики сельского хозяйства. Как и стахановцы промышленности, передовики сельского хозяйства являются подлинными новаторами. Они ищут и находят новые пути и средства повышения урожайности полей, роста продуктивности животноводства. Основывая свою работу на достижениях агрономической науки, эти люди в то же время обогащают науку своим опытом.

Партия и советское правительство высоко ценят достижения передовиков сельского хозяйства. Многие мастера высоких урожаев и животноводства удостоены звания Героя Социалистического Труда и Сталинских премий. Тысячи колхозников награждены орденами. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта, установивший награды за получение высокого урожая, вдохновил колхозные массы на новые трудовые подвиги.

Как и всякое дело, движение передовиков сельского хозяйства требует повседневного руководства со стороны партийных организаций. Руководства не бумажного, не декларативного, а живого, конкретного. Стахановцы сельского хозяйства — могучая сила в колхозной деревне. Лишь опираясь на эту силу, в полной мере используя ее, партийные организации смогут добиваться ощутимых результатов в сельском хозяйстве. Об этом говорит практика передовых колхозов и районов страны.

Серьезную работу с мастерами сельского хозяйства ведут, например, партийные организации Курской области. Руководящие работники области и районов встречаются с передовиками колхозов, советуются с ними. Бюро обкома слушает на своих заседаниях доклады лучших

звеньевых и бригадиров. Во многих районах стахановцы сельского хозяйства выезжают в отстающие колхозы для передачи своего опыта. Повседневная связь с передовиками позволяет партийным организациям области видеть, поддерживать и обобщать все новое, что рождается в колхозах.

Можно также сослаться на пример Белоглазовского района, Алтайского края, где имеется немало прославленных мастеров высокого урожая. Их достижения настойчиво внедряются в колхозное производство. Райком партии регулярно проводит совещания, на которых бригадиры и звеньевые делятся передовым опытом. Райком организовал разработку агротехнических планов в колхозах на основе опыта мастеров и при их личном участии. В результате почти все звенья в районе обязались получить в этом году по 150 — 200 пудов зерна с гектара. Обязательства эти подкрепляются практическими делами. Весенний сев колхозы провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Однако так работают со стахановцами сельского хозяйства еще не везде. Некоторые партийные организации не прочь похвастаться достижениями отдельных звеньевых, но мало что делают для того, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех артелей, бригад, звеньев, всех колхозников.

Интересы дальнейшего организационно хозяйственного укрепления колхозов настоятельно требуют, чтобы партийные организации решительно улучшили работу с передовиками сельского хозяйства. Что нужно для этого?

Руководящие партийные и советские работники должны повседневно общаться с передовиками сельского хозяйства, глубоко интересоваться их работой, знать их нужды и запросы, во-время приходить им на помощь. Необходимо поставить дело так, чтобы передовики сельского хозяйства чувствовали поддержку партийной организации во всех своих начинаниях и творческих замыслах. Надо, чтобы партийные организации направляли работу мастеров сельского хозяйства, пробуждали инициативу у колхозников и колхозниц.

В некоторых местах до сих пор еще довольствуются отдельными рекордами в сельском хозяйстве. Но рекорды — не самоцель. Важно, чтобы производственные достижения одиночек стали достоянием широких масс колхозников. Надо воспитывать у передовиков чувство заботы не только о собственных успехах, но и об успехах колхоза в целом. Только при этом условии возможен общий подъем сельского хозяйства.

Огромная роль в пропаганде опыта принадлежит самим передовикам. Надо чаще организовывать выступления их в колхозах, на совещаниях и семинарах бригадиров, звеньевых, работников животноводческих ферм. По примеру многих районов следует практиковать экскурсии колхозников на участки высокоурожайных звеньев, на лучшие фермы. Пропагандой и внедрением опыта должны изо дня в день заниматься агитаторы, коммунисты, комсомольцы, агрономы. Большую помощь партийным организациям в этой работе призваны оказать печать, радио, кино.

Работать с передовиками сельского хозяйства — значит интересоваться не только их производственными делами, но и заботиться об их культурном и политическом росте. Райкомы и первичные парторганизации могут и должны сделать в этом отношении многое. Следует лучше учитывать запросы новаторов колхозной деревни, чаще устраивать для них доклады и лекции, приглашать на открытые партийные собрания, наиболее подготовленных вовлекать в политшколы и кружки. Надо организовывать постоянную агротехническую учебу передовиков сельского хозяйства. Правильно поступают те партийные организации, которые привлекают их к активной общественной жизни и прежде всего к агитационной работе. Это одно из важнейших средств политического воспитания стахановцев колхозных полей.

Укрепление связей с передовиками сельского хозяйства, умножение их рядов помогут партийным организациям еще лучше и плодотворнее решать исторические задачи, поставленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

(Передовая „Правды“ от 18 июня 1947 г.)

Как и всякое дело, движение передовиков сельского хозяйства требует повседневного руководства со стороны партийных организаций. Руководства не бумажного, не декларативного, а живого, конкретного.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXX-ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

\* \* \*

### ПО ТРИ НОРМЫ В ДЕНЬ

Лучший лесоруб Лоймольского лесопункта Г. К. Горбунов в своих социалистических обязательствах указал, что к исторической дате — XXX годовщине Октября — годовой план заготовки древесины он выполнит на 150 процентов.

Уже в период осеннезимних лесозаготовок, вместо нормы 3,1 кубометра он заготавливал ежедневно 9,5

кубометра древесины. За этот период, за 183 рабочих дня он выработал 551 норму и заработал 39.344 рубля.

В период летних лесозаготовок он не снижает производительности, ежедневно вырабатывая не менее трех норм высококачественной древесины.

СМИРНОВ

### ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ СПЛАВЩИКОВ

Успешно проходит сплав в Найстенъярвском и Коратсальмском участках.

Лучшие бригады Силкина М. В. и Смелкова В. соревнуются на первенство в работе.

Бригада М. В. Силкина

работает на формировании кошелей и срывки древесины. Сплавщики этой бригады ежедневно дают 150—200 процентов нормы.

Н. А. ФРОЛОВ, нач. сплавного отдела Суоярвского леспромхоза.

### ГODOVОЙ ПЛАН К 7-МУ НОЯБРЯ

Наш 87-й дорожный участок имеет большой объем работ. Мы должны в этом году провести большие ремонтно-строительные работы на дорогах. Рабочие вполне ответственно относятся к выполнению производимых работ. Об этом говорят цифры и факты, а также и дела наших рабочих.

План II квартала выполнен на 15 июня на 103 процента. Среди рабочего коллектива широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение годового плана к XXX годовщине Октября.

Впереди всех в соревновании идет молодежная бригада 3-й дистанции, где ежедневно план дорожных работ выполняют на 130 процентов.

В этой молодежной бригаде работают девушки. С первых дней работы все члены бригады начали показывать образцы добросовестного отношения к ремонту дорог. Дорожница Тая Воронова ежедневно вырабатывает 130 процентов нормы. Она соревнуется со своей подругой Соней Тарановой. Эта девушка также ежедневно вырабатывает 125—130 процентов.

Коммунист-тракторист И. И. Горин показал прекрасные образцы труда. Он работает на профилировке дороги Суоярви-Куолисма. Работа очень сложная и трудная, тем более, что механизмы трактора часто требуют ремонта. Тов. Горин ежедневно вырабатывает две нормы. Ночью, не жалея сил, ремонтировал трактор.

На 4-й дистанции на вывозке гравия работает А. Еакланова. Молодая работница ежедневно выполняет норму на 150 процентов.

В своих обязательствах к XXX годовщине Великого Октября рабочие записали, что годовой производственный план завершают к 7 ноября. Взятые обязательства они выполняют, как это делают все наши советские люди.

Можно еще много писать о стахановцах, о честных тружениках, достойно выполняющих взятые обязательства. С полной уверенностью можно сказать, что годовой план дорожных работ наш участок выполнит к XXX годовщине Октября.

В. А. ДЕГТЯРЕВ, начальник 87-го дорожно-го участка.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под давлением развернувшегося в Индии национально-освободительного движения Англия в последнее время была вынуждена пойти на ряд уступок. Однако, делая эти уступки, английские круги всячески стараются сохранить свое положение в Индии, применяя для этой цели новые, более гибкие формы и методы.

Об этом свидетельствует новый план английского правительства в отношении Индии, опубликованный на прошлой неделе. Хотя этот план и рекламируется как „поворотный пункт“ во взаимоотношениях между Индией и Англией и британская пропаганда пытается уверить мировое общественное мнение, будто речь идет о предоставлении „полной независимости“ Индии. Достаточно беглого ознакомления с английским проектом, чтобы убедиться в полной необоснованности подобных учреждений.

Через весь план красной нитью проходит идея расчленения, раз'единения Индии. Предусматривается создание двух отдельных государств — Хиндустана и Пакистана, которым, по заявлению Эттли, — английское правительство склонно предоставить статус доминионов. Вопрос о разделении индийских провинций — Бенгалии и Пенджаба должен решаться в каждой провинции представителями двух религиозных групп населения отдельно. Англичане берут на себя задачу выработки процедуры „определения желания индийского народа“. Для ряда провинций устанавливаются особые способы определения их политического статуса. Отдельно решается также и вопрос о многочисленных мелких индийских феодальных княжествах, которые по замыслу авторов нового английского плана должны вступить в непосредственный союз с Англией, т. е. остаться частью Британской империи.

Такое разделение Индии на лоскутные государства и территории должно, по мысли английских политиков, предотвратить установление экономического и политического единства этой обширной страны с ее 400-миллионным населением и тем самым облегчить задачу сохранения английского контроля над нею.

На заданный в парламенте вопрос — какие меры предусматриваются Англией на случай, если различные индийские группы объединятся и проявят большее чувство единства, чем они проявляют в настоящее время — выступавший с докладом премьер-министр Эттли ответил: „Я думаю, что это значит заглядывать слишком далеко вперед“...

Но то, о чем не хотят говорить вслух английские

официальные лица, пишут отдельные органы печати. „Более вероятно, писала недавних консервативная „Айрис таймс“, что в 1980 г. Англия все еще будет держаться на руках „индийского младенца“. Может быть более нежно, но не менее крепко, чем до 1947 г.“.

Весьма характерно, что „консерваторы, которые в прошлом году были напуганы подготовкой планов предоставления „независимости“ Индии, ныне горячо приветствуют новый английский план. На с'езде консервативной партии в Блэпудле в прошлом году Черчилль обвинял лейбористов в том, что они собираются похоронить Британскую империю. Сейчас же и Черчилль и вся наиболее реакционная английская печать поддерживают план раздела Индии, видя в нем продолжение традиционной английской политики, проводившейся в Индии на протяжении более 150 лет и основанной на принципе „разделяй и властвуй“.

Новый английский маневр явно рассчитан на использование и разжигание кастовой и религиозной розни в Индии. Применяемые ширококешательные фразы предназначены лишь для того, чтобы ввести в заблуждение народ Индии и мировую общественность.

\*\*\*

Волна забастовок, прокатившаяся в последнее время во Франции, вновь привлекла внимание к внутриполитическому положению этой страны.

Многочисленные стачки, особенно всеобщая забастовка железнодорожников, приведшая к прекращению работы железных дорог, свидетельствуют, что массы осуждают политику правительства Рамадье, подчиняющую права и интересы трудящихся интересам трестов, нажившихся на войне и сотрудничавших с врагом. В стране усиливается инфляция, растут цены, падает реальная заработная плата рабочих, обостряется продовольственный кризис. Вместе с тем прибыли крупных трестов продолжают расти. По данным французской печати, они за последние два года увеличились в 10—12 раз.

Хотя, благодаря самоотверженным усилиям французских рабочих, уровень производства после войны неуклонно растет, зарплаты из трестов упорно сопротивляются повышению уровня жизни рабочих, стремятся еще более снизить реальную зарплату трудящихся и переложить на их плечи все тяготы послевоенного восстановления страны. В этом им потворствует политика правительства. Так, несмотря на неоднократные заявления Национальной федерации железнодорожников о том, что

забастовка, при наличии доброй воли со стороны правительства, могла бы быть улажена буквально в несколько часов, последнее всячески избегало переговоров с представителями бастующих. Правительство явно стремилось сломить забастовку путем противопоставления одних рабочих другим и даже при помощи угрозы применения законов военного времени по мобилизации рабочих. Однако эти попытки успеха не имели, так же как и попытки изобразить забастовку как дело рук „невидимых дирижеров“. Забастовка железнодорожников продемонстрировала единство действий рабочих за свои требования.

Забастовка железнодорожников закончилась удовлетворением требований бастующих. Но этим, конечно, не разрешается вопрос об общем оздоровлении экономики страны. Усилившаяся волна стачек свидетельствует о решимости французских рабочих бороться против наступления реакции, против политики, охарактеризованной недавно Торезом как сползание правительства вправо, политики, игнорирующей как интересы трудящихся, так и коренные интересы Франции, нуждающейся в быстрейшем восстановлении своего хозяйства.

\*\*\*

6 — 7 июня в Мюнхене состоялась конференция премьер-министров западных зон Германии, рассмотревшая ряд хозяйственных и финансовых вопросов. Эта конференция поучительна во многих отношениях.

Как известно, первоначально речь шла о созыве конференции премьер-министров всех германских земель, причем имелись надежды на то, что конференция получит возможность обсудить основные проблемы, стоящие перед всей Германией в целом и наметить пути их разрешения. Однако еще до открытия конференции, при определении ее повестки дня, выяснилось, что дискуссия по общегерманским вопросам не входит в планы инициаторов конференции и тех оккупационных властей, которые стоят за их спиной. Премьер-министры земель советской зоны оккупации, представляющие 20 миллионов немцев, настаивали на том, чтобы конференция обсудила вопрос об образовании центрального немецкого управления на основе соглашения демократических партий и профсоюзов о создании единого германского государства. Только таким путем, только на этой основе — на основе восстановления политического и экономического единства Германии, — заявили они, — конференция могла бы наметить планы ликвидации тяжелого экономического положения, растущей нужды и нищеты ши-

роких масс немецкого народа.

Нельзя считать случайным то обстоятельство, что англо-американское двухзонное соглашение было заключено вслед за опубликованием заявления глашатая американских империалистов, бывшего президента Гувера, требовавшего создания отдельного западно-германского государства и предлагавшего предоставить такому государству миллиардный заем. Выходящая в Гамбурге под английской лицензией газета „Вельт“, комментируя создание двухзонного экономического совета, прямо писала: „Западная Германия имеет новое правительство“.

Неудивительно поэтому, что организаторы мюнхенской конференции, действуя по указке оккупационных властей, отклонили предложения премьер-министров советской зоны оккупации, в результате чего те были вынуждены покинуть конференцию.

В коммюнике, опубликованном премьер-министрами земель советской оккупационной зоны, подчеркивается, что, отвергнув предложение о рассмотрении основной, центральной германской проблемы, руководство конференции фактически пыталось сделать конференцию участником англо-саксонских планов расчленения Германии, что облегчило бы подчинение отдельных германских государств интересам англо-американского монополистического капитала.

Обращает на себя внимание тот факт, что даже среди премьер-министров западных земель предложения представителей земель советской оккупационной зоны встретили сочувствие, хотя они и не решились открыто выступить с поддержкой этих предложений.

Таким образом, совершенно ясно, что англо-американские власти западных зон не желают рассмотрения на мюнхенском совещании премьер-министров жизненно важного вопроса о единстве Германии, высказанном премьер-министрами восточной зоны.

Следует ли после этого удивляться, что, обойдя центральную германскую проблему и подчинившись куцей программе, намеченной оккупационными властями, участники мюнхенской встречи не могли найти путей для облегчения тяжелого положения немецкого народа, для разрешения жизненно важных проблем, стоящих перед Германией.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Вместо фельетона

## Стадион и... козы

Нередки случаи, когда в огородах наших горожан заходят козы и козлята, поедают всходы овощей, выращенные заботливой хозяйской рукой этих граждан. Я хочу рассказать об одном таком случае.

На огород гражданки С. против ее воли и желания забрела коза и быстро обципала всходы некоторых овощей.

Гражданка С. заметила это и не могла простить козе такого бессовестного отношения к своим трудам. Она быстро накинула на рога козы веревку и повела нарушительницу в горсовет.

Переступив порог кабинета председателя горсовета, потерпевшая произнесла целую речь о бродячих козах, порицая их действия на огородах.

Между тем коза спокойно оглядывала кабинет председателя, напрасно ища цветов или другой зелени.

Время шло. Беспокойная гражданка С. продолжала свою гневную речь о козе.

— Владельца козы оштрафовать и предупредить о том, чтобы коза была всегда на привязи, — изрек председатель.

Козе стало жаль свою хозяйку и она решила заступиться за нее.

— Товарищ председатель, я, как нарушительница обязательного решения горсовета от 12 мая 1947 года „Об охране зеленых насаждений и посевов“ частично признаю свою вину. Но поймите сами, что пытаюсь то нам, козам надо. Для этого нужно пастбище. Я давно слыхала, что в горсовете хотят отдать городской стадион под пастбище. Однако на это зеленое поле еще претендует комитет по делам физкультуры и спорта. От имени моих родственников я прошу поскорее разрешить сей спорный вопрос в чью либо пользу.

— Хорошо, вопрос будет разрешен. Сейчас вы свободны и можете идти, — заключил озадаченный председатель горсовета.

Гражданка С. ушла с затаенной обидой на владельца козы. Коза же спокойно пошла бродить по другим огородам.

С того дня прошло довольно много времени. Ходят слухи, что председатель горсовета решил не отдавать стадиона козам. Только оборудование его для спортивного дела идет слишком медленно. Есть опасение, что время уйдет и стадион останется необорудованным и на будущий год.

Р. Гостев.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.